

香港回歸21周年

香港文匯報訊(記者 文森)昨日是香港回歸祖國21周年,解放軍駐港部 隊開放日活動掀起高潮,繼前日石崗與新圍軍營開放,昂船洲軍營昨日起 一連兩日開放給持票市民參觀。除了精心編排的軍事和文藝表演之外,駐 港部隊更展示了多艘先進艦艇,以及槍炮和運兵車等平時難得一見的軍 備。參觀市民都大讚軍人友善親民,而駐港部隊嚴整的軍容,也體現祖國 的進步和強大。

➡ 船洲軍營昨早9時開放,多達1.5萬名市民入 ▶ 場參觀,入場市民均獲派禮品包,提供樽裝 水、食物、迷你國旗等。昨日氣溫高達攝氏33 度,天氣雖熱,現場氣氛更加熾熱,參觀市民戴上 駐港部隊贈送的迷彩軍帽,雙手揮舞中國國旗與香 港區旗,為萬眾期待的軍操表演揭開序幕。

士兵以禮賓槍排「HK」字樣

上午10時許,莊嚴肅穆的升旗儀式進行後,連 串精彩表演正式上演。士兵們頭頂艷陽,在汗水中 演示解放軍的實戰拳術和刺殺操,吼叫聲威震天, 拳腿威風八面,108名海陸空三軍士兵用禮賓槍排 成「八一」、「HK」字樣及紫荊花圖案,象徵在 國家主席習近平領導下,香港繁榮安定。

最後,全副武裝的特種兵游繩天降,進行獵人戰 鬥演練,戰士們在模擬槍炮聲中穿越鐵絲網、烈焰 火圈等障礙,抵達目的地後進行突擊,氣勢磅礴 將整個表演推到高潮。

設置「模擬訓練體驗區」

駐軍又展示登陸艇、護衛艦、導彈護衛艇,包括 惠州艦、南海艇和直9W/A型直升機,以及各類後 勤保障等裝備和器材。駐軍並特別為市民設置了 「模擬訓練體驗區」,讓市民可以在其中體驗艦艇 損管訓練,鐳射模擬對抗射擊等軍事專案。

此外,市民還可品嚐由主食加工車現場製作的饅 頭、烙餅等小食品,及參觀了基層官兵的生活設 施,體驗駐港軍人日常訓練及工作生活。昂船洲禮 堂亦演出由駐軍文化工作隊精心排演的文藝演出 《大美中國》,讓市民深切感受到祖國悠久的歷史 文化。



■市民在直升機前拍照留念。

香港文匯報記者莫雪芝 攝



■場内還有精心編排的文藝表演。

香港文匯報記者莫雪芝 攝











| 昂船洲軍營早上進行莊嚴肅穆的升旗儀式。香港文匯報記者莫雪芝 攝



梁太希望透過活動讓兒 子了解國情。

香港文匯報記者莫雪芝



▲多達1.5萬名 市民入昂船洲 軍營參觀。

香港文匯報 記者莫雪芝 攝

蕭先生一家

洲軍營。 香港文匯報 記者莫雪芝 攝

首次參觀昂船

軍營。他在觀看駐港解放軍部隊的表演 後表示,為國家的進步和強大感到自 豪,更大讚解放軍部隊具有雄赳赳的軍 人氣質,其中尤以使用真槍的「獵人戰 鬥演練」印象深刻。他希望透過帶孩子 參觀軍營,學習解放軍的良好品質。

家長望讓子女了解國情

冼太昨與6歲兒子入場參觀,他們同 樣最喜愛獵人戰鬥演練,「士兵們開 槍、跳火圈和爬過鐵絲網陣最好睇!」 兒子則雀躍地說,較喜愛拳術表演 「最鍾意打功夫,凌空翻筋斗。」

同行的梁太則表示,7歲兒子有機會 與士兵合照,形容「男的又型又靚仔, 女的亦好靚女」。她們表示,平時較少 機會接觸駐港解放軍,希望透過活動讓 兒子了解國情,可說是上了堂課。

今年7歲的羅小朋友對海軍船艦情有 獨鍾,父母羅先生和羅太特地帶他到昂 船洲軍營參觀,不但親身登上南海艇, 並與士兵合影。羅太表示,由於現場參

學習軍人品格

觀人數太多,看不到士兵表演,只能在 外圍聽到槍彈聲音,「雖然只能看到士 兵從建築物上游繩而下,但效果已經好

她指出,與解放軍短暫相處交流,感 覺他們十分友善,既有嚴肅的時候,亦 有細心待人的一面,「他們在入場時派 的禮品包中,預備了樽裝水和食物,可 見他們好細心安排,知道市民有這需

蕭先生和太太一家首次參觀昂船洲軍 營。蕭太表示,希望趁七一回歸大日 子,讓兩名女兒認識祖國國情,「小朋 友都對解放軍好有興趣,她們參觀了官 兵的生活設施,還學了摺被的方法,說 想明早試一下。」她認為,開放日活動 有助提升市民對自己國民身份的認同, 了解到解放軍以保家衛國為己任。

蕭太又形容駐港部隊態度親切,待人 十分有禮,「他們好nice(友善),今 年4歲的小女兒跌倒擦傷膝蓋,有士兵 哥哥上前抱她去處理傷口,還細心地為 她貼上膠布。」小女兒則大讚「士兵哥 哥」高大靚仔。

■香港文匯報記者 文森



小姐和劉小姐,昨 日首次踏足香港昂船洲軍營。她們大 讚現場觀賞駐港解放軍的表演場面震 撼,與電視上看到的特別不一樣,當 中最喜歡獵人戰鬥演練和刺殺操表

演,覺得士兵們都十分厲害。不過, 父母在家時並不會流露出軍人嚴肅的 , 她們亦感受到父母從軍的辛 勞,「在大熱天下還要穿着軍服執行 任務,真的好辛苦。」

她們說,在參觀過後,對自己中國 人的身份更加自豪,並表示隨着廣深 港高鐵以及港珠澳大橋通車,將來內 地與香港交通將會愈來愈方便和快 捷,關係也會更加緊密,對兩地的發 展都會帶來莫大好處。

今年8歲的小學生董辰岳、伍皓軒和

港海軍服役。他們坦言,解放軍士兵 看起來嚴肅,事實上卻十分友善,對 他們的合照要求均來者不拒,在參觀 過後對父親的工作了解又多了一重。

「士兵好多都好好笑容」

已參觀軍營多年的黎先生表示,士 兵與港人關係愈來愈融洽,「以前的 士兵相對地嚴肅一點,現在好多都好 好笑容,會主動幫你影相。」

他指出,每年開放日展示的軍備愈 來愈先進,可見國家一天比一天進 步,「中國好偉大。」

■香港文匯報記者 文森



■逾千人-同練太極 拳。 香港文匯報

記者

香港文匯報訊(記者 李摯)近千名武 術愛好者昨日齊聚灣仔修頓遊樂場,共 同演練八段錦、太極拳等,每位參加者 都十分投入,以精湛「武姿」為香港加 油,並以無比歡欣的心情慶祝香港回歸 祖國21周年,精彩匯演吸引不少市民駐 足欣賞。

香港島各界聯合會及香港灣仔區各界協 會昨日合辦「港島各界熱力慶回歸千人操 大匯演」,以慶祝香港回歸21周年。

昨日天空艷陽高照,現場熱力四射,來 自本港五大太極團體近千名愛好者,無懼 烈日,始終面帶笑容,並保持整齊隊列, 齊齊起手演練太極,大家動作一致,姿勢 嫻熟,功架十足,場面相當熱鬧和壯觀。

何靖陳積志等落場露一手

中聯辦副主任何靖,民政事務局副局

長陳積志,香港島各界聯合會理事長蘇 長榮、會長蔡毅、副理事長李應生等賓 主,也都落場顯身手,與大家一起演練 並歡慶回歸。

香港島各界聯合會昨日同時啟動「強 關聯、增凝聚、心聯動——港島各界會 員全接觸」系列行動,未來兩年透過一 系列的實效行動,強化會員向心力,並 凝聚各界共建和諧社會。

香港文匯報訊(實習記者 嚴杏意)九龍各界慶 典委員會、九龍社團聯會昨日舉辦「九龍各界慶祝 香港回歸祖國21周年嘉年華」,吸引數百市民參 與,場面熱鬧。有市民指活動很有意義,不同階層 人士可以歡聚一起慶回歸,同時可以提醒年輕人多 關心祖國,了解回歸祖國的歷史意義及重要性。

中聯辦九龍工作部副部長郭亨斌致辭時指,中 央始終關注香港的發展,而得知本港失業率只有 2.8%,是21年來最低水平,反映了香港強勁的發 展勢頭。他表示,「一國兩制」是對香港最好的 安排,同時希望香港能不忘初心,腳踏實地去實 現獅子山精神。活動委員會主席徐莉也期盼香港 有和平的社會環境,「風更清、氣更淨和心更 齊」。

王惠貞:高鐵通車是最好禮物

九龍社團聯會理事長王惠貞説,香港回歸祖國 以來,憑藉背靠祖國的獨特優勢,「一國兩 制 」、「港人治港」和高度自治成功實施, 社會 經濟保持繁榮安定, 特區政府依法施政, 在發展 經濟、改善民生的努力有目共睹。她指,廣深港 高速鐵路「一地兩檢」條例草案在立法會三讀表 决通過,完成本地立法程序,可以按計劃如期在 今年9月通車,這是慶祝七一回歸的最好禮物。

出席活動的民建聯立法會議員鄭泳舜表示,希 望香港的經濟會隨着回歸祖國而愈來愈好,同時

九龍區嘉年華 老少歡度七

認為今年能通過「一地兩檢」已經是一個好消 息。而同場的民建聯立法會議員蔣麗芸則祈願香 港的經濟不斷向好,大家一同努力建設民生安定 的社會。

昨日的嘉年華有幾百名市民參加,現場亦安排 攤位遊戲和多個團體表演,如中學生演奏古箏和 團體舞蹈等,氣氛熱烈。主辦單位亦派發福袋予 市民,一同慶賀回歸。

青年讚活動顯回歸重要性

16歲的江小姐表示,覺得活動很有意義,有不 同階層的人士參與,同時又可以提醒年輕人多關 注七一回歸,了解當中的意義,明白香港回歸祖 國的重要性。

同樣是16歲的鄭小姐指出,雖然現在香港少了 工業區,但大灣區發展可以帶動香港經濟,「我 自己都有諗過回內地工作發展,亦想親身體驗一 下內地機構的運作情況。」

65歲的市民林先生表示,他個人好羨慕後生仔 可以去大灣區發展,因為內地機會比較多,未來 前景更佳。他同時期望特區政府可以在民生方面 再做好些, 並多關注老人福利。

77歲的周先生指,香港回歸之後的確好了很 多,見到政府及市民都非常努力用心發展香港。 他説,回歸後老人福利比以前更多,都覺得感動 和欣慰。